

11年等待心愿终圆

甘肃第76位造血干细胞捐献者传递生命希望

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰 实习生朱玲霞)8月5日,在甘肃省中心医院造血干细胞采集室,29岁的甘肃青年王国举完成了等待11年的心愿——成功捐献造血干细胞。这份珍贵的“生命礼物”将跨越山海,用于挽救一位血液病患者的生命。王国举因此成为全国第20731位、甘肃省第76位造血干细胞捐献者。

王国举与造血干细胞捐献的缘分始于2014年。时年18岁的他正在大学校园参加无偿献血,工作人员的一句“多留8毫升血样,未来可能救人”打动了他,当即登记加入了中华骨髓库。此后11年间,他从未更换电话号码,只为不错过配型成功的通知。虽然期间有过一次希望

落空的失落,但他始终坚守着这份承诺。

今年5月,王国举终于等到了那个重要的电话:他与一位患者初配成功!他毫不犹豫地表示同意捐献。从得知消息到完成捐献,整个过程都得到了家人和单位的全力支持。捐献过程中,王国举甚至比工作人员更主动,曾多次致电



志愿者到病房看望王国举
红十字会的工作人员和

询问流程进展,生怕耽误了患者治疗。

捐献当天,省、市红十字会的工作人员和志愿者带着鲜花来到病房。当“博爱金奖”的奖牌挂在胸前,王国举笑着说:“能以这种方式实现价值,是我的幸运。”他也用自己的经历澄清一个误区:“现在都是外周血采集,不是抽骨髓,对

身体影响很小。”

“入库只是抽8毫升血样的小事,对患者可能就是唯一的生路。”王国举认真地说,“多一个人加入,就多一分希望。只要有需要,我随时都在。”11年的坚守,不仅是一次生命的接力,更是一份大爱的延续。

兰大二院“AI数智人药师”小程序上线 提供24小时在线用药指导

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰 实习生朱玲霞)近日,兰大二院“AI数智人药师”小程序正式上线运行。

该程序依托人工智能、大数据及云计算技术,构建7×24小时在线药师服务体系,用户无需下载APP,通过微信扫码即可唤醒专属数智人药师,真正实现“随时随地、即扫即用”,为公众提供全方位用药咨询与服务。

甘肃大通女足将亮相 2025全国女子足球乙级联赛

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明 实习生吕仁卓)8月4日晚,“中国女足官方公众号”公布的2025全国女子足球乙级联赛小组赛日程表显示,甘肃大通女足队将于8月18日在福建漳州迎来首场比赛。据悉,甘肃大通女足是甘肃省多年来首支征战全国女足联赛的球队。

全国女子足球乙级联赛是中国足协主办的继女超、女甲之后的第三级别全国性女子足球联赛,是我国女子足球职业、半职业化竞赛体系的重要组成部分。7月28日,中国足协公布了2025全国女子足球乙级联赛小组赛抽签结果,来自全国的33支女足球队被分成6个小组,其中甘肃大通女足队被分在漳州赛区A组。

8月5日,甘肃省足协工作人员接受记者采访时表示,此前曾有一支兰州女足队出战过女足锦标赛,之后球队解散,而甘肃大通女足队是甘肃省多年来

首支征战全国女足联赛的球队。

甘肃大通足球俱乐部负责人于越告诉记者:“俱乐部现驻地兰州,1998年成立后一直致力于青训,为甘肃发掘、培养足球人才。这次比赛,我们不仅要争取取得好成绩,更重要的是为甘肃女子足球撒播火种,培养未来的栋梁,迈出甘肃女足积极发展的重要一步。”

甘肃大通女足领队赵辰烨表示:“今年,俱乐部和几支打全国女足联赛的队伍达成合作,组建了参加女乙联赛的队伍。球队由21名队员组成,其中甘肃籍10人,年龄最大的21岁,最小的只有14岁,基本都是我们各青训梯队的在读高中、大学生。”

目前,甘肃大通女足队正在山西进行第二阶段集训,积极备战即将到来的首场女乙联赛,计划于8月15日前往福建。根据赛程,甘肃大通女足首场比赛将于8月18日10时在福建漳州欢乐岛3号场进行,对手是武汉小马过河女足队。

2024年度甘肃省专利奖励名单公布 50项专利及15名发明人获表彰

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)为深入实施知识产权战略,充分发挥创新引领作用,推动全省经济社会高质量发展,近日,甘肃省人民政府发布《关于2024年度甘肃省专利奖励的决定》,对50项优秀专利及15名杰出发明人予以表彰。

根据《甘肃省专利奖励办法》相关规定,经严格评审和审核程序,省政府决定授予5项专利甘肃省专利奖一等奖,授予

20项专利二等奖,授予25项专利三等奖。同时,何源等15名在技术创新和专利成果转化方面作出突出贡献的发明人获颁甘肃省专利发明人奖。

省政府要求各地各部门和广大知识产权工作者以先进典型为榜样,坚持创新驱动发展,强化知识产权保护和运用,全面提升自主创新能力,为加快推进知识产权强省建设、谱写中国式现代化甘肃实践新篇章提供坚实支撑。

外卖生蚝吃出白色虫子 商家:已赔付并向消费者道歉

8月4日,市民黄先生拨打奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映,他通过美团外卖点的生蚝里吃出一只虫子,与商家协商无果,希望通过媒体维护自身权益。

记者帮
爆料热线: 8159555



生蚝壳里面有一只白色虫子。

据黄先生介绍,7月31日下午两点左右,他通过美团外卖在一家生蚝专卖店购买了6只蒜泥生蚝及其他菜品,共消费96.96元。可是在用餐时,发现一只生蚝壳里面有一只白色虫子。黄先生气愤地说,“我当时就联系了商家,生蚝一看就是没有处理干净,商家却说海鲜有虫是正常现象。”黄先生告诉记者,他是温州人来兰州旅游,平时很喜欢吃海鲜,点过几次这家的外卖,遇到这种情况还是第一次。

记者在黄先生提供的照片中看到,生蚝壳里的一只白色虫子清晰可见。黄先生向美团平台投诉后,该平台给予了145.44元的赔付款,但黄先生对这一处理结果并不满意,他要求经营的商家按照食品安全相关法规进行赔偿并道歉。

随后记者查询到,《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条明确规定,消费者因不符合食品安全标准的食品受到损害的,可以向经营者要求赔偿损失,也可以向生产者要求赔偿损失。接到消费者赔偿要求的生产经营者,应当实行首负责任制,先行赔付,不得推诿。

8月5日,记者联系到美团外卖平台的生蚝经营商家。该商家承认在食品管理中存在纰漏,已进行整改,并承诺以后会加强食品安全管理,同时愿意满足黄先生的诉求。在记者的调解下,该商家给予黄先生300元赔偿并正式向他道歉,同时美团平台再次给予黄先生200元赔偿。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨



甘肃大通女足队